

今年宁波投2.5亿元帮扶延边州

超过四分之三资金用于产业项目援建

精准帮扶 携手小康

本报讯(记者冯璋 通讯员赵鹏程)昨天,延边州宁波对口帮扶协作工作队发布消息,宁波市援助延边州的2.5亿元财政资金已全部下拨,用于当地77个东西部扶贫协作援建项目。其中超过四分之三资金用于产业项目的援建。

延边州宁波对口帮扶协作工作队负责人娄国闻介绍,根据最终形成的《2019年东西部扶贫协作援建项目计划》,确定今年东西部扶贫协作计划援建项目77个,安排援建资金用于县以下(不含县)基层比例为百分之百。

按照聚焦精准、突出重点、因地制宜、鼓励创新的原则,今年宁波援建延边州的资金重点投向了龙井、和龙、汪清、安图4个国定贫困县,每个国定贫困县均超4000万元,适当倾斜深度贫困县汪清,安排援建资金5930万元;同时兼



宁波援建延边州的象山大白鹅养殖项目。(冯璋 摄)

顾省定贫困县图们以及延吉、珲春、敦化3个非贫困县。对延边州州级共安排援建资金1250万元,主要用于培训交流、就业扶贫、残

疾人扶贫、消费扶贫等项目。记者了解到,在宁波援建延边州的77个项目中,产业类项目有26个,安排宁波援建资金占比

75.8%,超过了四分之三。具体包括汪清县桃源小木耳菌包生产线及观光采摘生态区建设项目、安图县宁波农业科技扶贫产业园建设项目、和龙市头道镇桑黄种植基地建设项目、龙井市“象山白鹅”养殖项目、图们市长安镇富岩村旅游扶贫项目等。

基础设施类项目20个,主要包括汪清县复兴镇金苍村村民服务中心、和龙市西城镇龙浦村安置区水泥路改造项目、敦化市珠尔多河村便民桥建设项目、珲春市农村安全饮水改造工程等;培训就业类项目24个,包括延边州全州贫困村党组织书记专题培训班、基层扶贫干部培训班、延边州电子商务(电商扶贫)培训、劳务输出与劳动技能培训项目等;其他类项目7个,主要用于消费扶贫、残疾人扶贫等方面的项目。

目前,77个项目中有部分项目已经开工。下一步,宁波对口帮扶工作队将与延边州扶贫办共同督导各县(市)及州直相关部门加快推进项目工作进度。

阅读丰富人生,阅读永不过时

甬城晨笔

潘玉敏

4月23日,是西班牙作家塞万提斯和英国作家莎士比亚的忌日,为了纪念他们为世界文学和人类文明所作的贡献,1995年,联合国教科文组织将每年4月23日命名为“世界读书日”。

中国自古就有阅读传统,北宋黄庭坚说:“士大夫三日不读书,则义理不交于胸中,对镜觉面目可憎,向人亦语言无味。”商务印书馆创始人张元济先生晚年这般的叮嘱后人:数百年旧家无非积德,第一件好事还是读书。在喜爱阅读者眼中,书卷美,书味香,读书是一大乐事,欲罢不能。

读不读书、读多少书、读什么书,不仅关乎个人成长,更关乎民族未来。但凡一个伟大民族,必有伟大力量。《朗读者》中言:“阅读是消灭无知、贫穷和绝望的终极武器。”一个民族、一个国家要获取活力、创造力,阅读正是基本方式。

无论贫穷或富有、年长或年幼,在书籍面前,每个人都是平等的。因为这样最大的好处,阅读永不过时。生活中常有人抱怨太忙太累,没时间看书,其实,只是缺少“把每天都当作读书日”的自觉。阅读贵在坚持,坚持,阅读才会变成悦读。这其中,“两个要”不可少。

读书要勤,见缝插针。现代人生活节奏快、工作压力大,常感没时间没精力看书,事实上,时间与精力,挤一挤还是有的。古时笃学之人,纵然忙碌,也会利用“三余”“三上”时间读书,很是值得学习。读书要精,精益求精。阅读能开阔人的眼界,增长人的见闻,一本好书能让人受益一生。同时,每人的兴趣和专长不尽相同,要达到更高层次,获得更多精神养料,还应有选择地读书。

现如今,除了传统的图书馆、书店,农家书屋、流动图书馆、“24小时书店”、网上书店、电子书等如雨后春笋,全民阅读渐成潮流。读书吧,让书香飘得更远,让我们的内心变得更加丰盛。

把学问写在大地上

市社科界“走进集士港,增强‘四力’行”大调研启动

本报讯(记者李磊明 通讯员杨取心)昨日,市社科界“走进集士港,增强‘四力’行”大调研启动仪式在海曙区集士港镇政府举行。参加大调研活动的社科工作者,省、市社科联领导,集士港镇和各村、社区、企业相关负责人150余人参加。

启动仪式上,省社科联、市社科联分别向集士港镇授予社科调研基地牌匾,这也是省、市社科联在乡镇设立的第一家基层社科调研基地。武汉大学社会学系研究员、中国乡村治理研究中心专家吕德文教授,作了田野调查方法的专题报告。

市社科联这次组织社科专家下基层蹲点调研,是强化“脚力、眼力、脑力、笔力”的重要抓手,也是开展“三服务”活动的具体举措,体现了广大社科理论工作者把学问写在大地上的务实作风。在为期一周的大调研活动中,110余名社科工作者将分为22个小组,分头深入各村、社区和重点企业,开展实地调研,为百姓答疑解惑,为企业出谋划策,助力基层发展。调研期间,每个调研小组将在所在村、社区和企业,举办社科知识普及讲座和其他适合基层群众需要的服务活动。

我市警方抓获一批涉黑涉恶在逃人员

专项斗争开展以来,根据市民举报已打掉39个团伙

平安宁波
扫黑除恶

本报讯(记者王晓峰)记者昨日从市公安局获悉,自开展扫黑除恶专项斗争以来,宁波市民参与热情高,有39个涉黑涉恶团伙根据群众举报的线索被打掉。最近,我市警方又在群众帮助下抓获了一批涉黑涉恶在逃人员。

4月16日,省公安厅向社会公开悬赏通缉100名涉黑涉恶在逃人员。连日来,我市公安机关在加大追捕力度的同时,积极发动社会各界和广大人民群众,加强线索收集,又通过多种途径敦促在逃人员投案自首,争取依法从宽处理。截至4月21日晚8时,已有5名涉黑涉恶在逃人员投案自首,其中3人投案自首。

“我们再次呼吁广大市民勇敢地同黑恶势力作斗争,积极举报

涉黑涉恶违法犯罪线索,特别是受害群众要勇敢地站出来配合公安机关调查取证,绝不让黑恶违法犯罪人员逍遥法外。”市公安局相关负责人说,对群众举报的涉黑涉恶犯罪线索,公安机关将逐条核查、一查到底。对举报线索查证属实的,将根据奖励标准进行奖励,并严格做好保密工作。同时,公安机关也敦促在逃人员,主动向公安机关投案自首,争取宽大处理。

宁波市公安局扫黑除恶24小时举报电话:110、0574-81984526。来信地址:宁波市海曙区鼓楼街道西北街11号宁波市公安局扫黑办(邮编:315000)。来访地址:宁波市公安局人民来访接待室(宁波市鄞州区中兴路658号)。

此外,中央扫黑除恶第11督导组在我省督导期间,也受理我市涉黑涉恶方面的来信来电举报。举报电话:0571-85890085(受理时间每天8:00-20:00)。举报邮政信箱:杭州市A0706号邮政专用信箱。

我市将推4大类58条便民办税措施

年底前实现办税资料再精简25%

本报讯(记者董娜 通讯员永轩)记者昨日从市税务部门了解到,我市将推出4大类58条便民办税服务措施,主要从减税降费、提速增效、整合升级和协同共治等方面着手。

记者了解到,税务部门在去年底取消20项税务证明事项的基础上,再度取消15项主要涉及税收优惠办理的税务证明事项。今后,对不再需要提供的证明材料,税务部门将通过部门间信息共享、纳税人自行承诺、纳税人自行留存备查等方式替代,进一步减少涉税资料报送和压缩办税时间,年底前实现纳税人向税务部门报送资料再精简25%以上。

今年市税务部门还将推出一

全国首个高水平工业互联网软件安全检测平台在甬发布 “悟空 WuKong” 让系统漏洞“现形”

本报讯(记者金鹭 通讯员杜春燕)工业互联网让生产环节与“外网”相连,在大幅提升效率的同时,也使线上、线下安全风险叠加放大,让不少制造业企业心生顾虑。昨日上午,我国首个高水平工业互联网软件安全检测平台“悟空 WuKong”在江北发布,将更精确、有效地识别工业互联网系统漏洞,进一步调动企业“上云”积极性。

“该系统开发历时4年,测试能力、测试效率、准确性等核心技术指标达到世界领先水平,打破美国、以色列等国家长期在该领域的垄断。”中科院计算所百人计划研究员、宁波中科天齐董事长兼创始人李炼博士告诉记者。

与防火墙等注重“外部环境安全”的传统网络安全产品相比,“悟空 WuKong”更注重系统

“内部危害”。在软件早期开发阶段,“悟空 WuKong”即可同步查找、识别、追踪并修复编码中的技术漏洞和逻辑漏洞,维护系统安全。

据介绍,该检测产品已获得了中国计算机学会颁发的NA-SAC2018命题型竞赛二等奖和中科院国家技术转移中心颁发的2018年最佳创业奖等重量级奖项。未来,该平台还将帮助网站、电商平台、App等各类应用全面提升安全能力,为国内外政府、金融、电信、科技等行业客户提供专业全面的软件源代码漏洞检测解决方案。

据了解,宁波创新中心为中科院计算所在全国布局的首个创新中心。2018年6月成立以来,该所已孵化了宁波中科天齐、宁波远扬教育等公司,吸引14位博士来甬任职。

宁波口岸打造国际一流营商环境再发力

今年出口通关时间将压缩到8小时内

本报讯(记者俞永均 通讯员潘建洋)昨日召开的全市口岸工作会议传出消息,今年宁波将围绕争创世界一流口岸目标,深化“放管服”改革,努力推动口岸通关“减单证、优流程、提时效、降成本”,确保进口、出口整体通关时间分别压缩到45个小时、8个小时以内。

日前,市口岸协调委员会出台了《2019年促进宁波市跨境贸易便利化专项行动方案》。该方案提出,推广“提前换单”“提前申报”模式,口岸进口“提前申

报”比例稳定在40%以上,鼓励企业对不能“提前申报”的货物实行“到港即报”,争取在宁波口岸试点出口货物“提前申报”;实施进口矿产品“先验放后检测”检验监管方式并向其他大宗资源性进口商品推广,减少非必要送检和重复送样,应用现场快速检测技术,推进实验室前移;降低口岸收费,将货物港务费、港口设施保安费、引航(移泊)费、航行国内航线船舶拖轮费的收费标准分别降低15%、20%、10%和5%。



“小艺术家俱乐部” 落户外来务工子弟学校

昨天上午,百幅包括校园题材为主的摄影展在朝晖实验学校操场上一字排开,全校1500余名师生参加了新侨艺报“小艺术家俱乐部”授牌仪式,20名具有一定艺术素养的学生成为首批成员。

这所外来务工子弟学校的学生来自全国各地。吃“百家饭”长大的学生们接受艺术熏陶的机会更是难得,在社会各界的大力支持下,该校如今开设了民族舞、街舞、合唱、武

术、围棋、国画、韶琴、越剧等14门艺术课,近400名学生报名参加学习。

校长马任说,竭尽全力,也要让孩子们在艺术的世界里探一探,希望“小艺术家俱乐部”的加盟,能让孩子以不同的角度感知这个缤纷的世界,收获更多的快乐和美好。

图为身穿不同训练服的小舞者在进行形体训练。(严龙 程冰凌 文/摄)

浦发银行宁波分行打造“设备通”供应链融资 你买宁波装备 我保贷款无忧

走深走实 三服务

银企对接在行动

编者按

金融活、经济活;金融稳、经济稳。今年初以来,宁波金融机构紧紧围绕高质量服务实体经济工作要求,积极做好产品创新与服务升级工作。今起,宁波日报报端推出“走深走实三服务——银企对接在行动”专题报道,报道我市银行机构服务企业、服务群众、服务基层,大力破解融资难、融资贵的典型做法。

本报讯(记者张正伟 通讯员黄文功)首付30%,剩余70%购货款由浦发银行宁波开发区支行提供贷款,无抵押、无担保,两年内还清。上周五,河南濮阳广亿福包装有限公司采购经理于小倩在宁波华美达机械制造有限公司看到购销合同上签下了名字。“只要付个首付,就能把设备买回家投入生产,这样的好事打着灯笼也难找!”于小倩告诉记者,今后采购注塑机还来宁波。

高端装备制造是宁波的重点产业,其中注塑机生产就占到全国产量的65%。但像注塑机这样的“大件”,采购商大多要通过贷款来购买。“以往,信用贷、抵押贷、融资租赁等就能满足采购商需求,但现在,随着经营规模的扩大,抵押品少、担保难的中小采购商多了,传统信贷越来越难筹到资金。”宁波华美达常务副总经理刘明芳说,采购商资金不到位,公司的应收账款也受牵连,直接影响到后续生产。

浦发银行宁波分行获悉宁波华美达的“痛点”后,总结2005年以来在宁波开展的国内买方信贷业务经验,创新推出“1+N”供应链融资产

品“设备通”,为华美达这样的供应链核心企业提供统一授信,采购商只需提供30%的预付款,就可“借”来剩余70%的贷款。

根据华美达的业务发展需要,浦发银行宁波分行今年将“设备通”授信提高到1亿元。刘明芳说,由于年前银行授信充分,今年前四个月,公司完成销售额近1亿元,预计全年同比增长30%。

据介绍,目前,浦发银行宁波分行已经为海天、思进、力劲、华美达等宁波注塑机、压铸机、冷锻成形机制造企业提供“设备通”贷款60亿元,帮助宁波高端装备产品销售往国内除西藏以外的每一个省份。